

RECUERDOS DE OTROS DIAS LA FUERZA DE UN ALEMAN

Una sociedad titulada La Cordobesa, aunque no estaba constituida por personas de esta capital, proponíase establecer en ella el alumbrado eléctrico y, con este fin, procedía a la construcción de la fábrica productora del fluido y a la instalación de los cables para transportarlo.

Estaba encargado de dirigir las obras un ingeniero alemán, joven, alto, delgado, pero de musculatura atlética. Tenía como característica el bigote, un enorme bigote rubio de guías tan largas que se las sujetaba detrás de las orejas.

Era un hombre muy listo, muy culto y estaba dotado de una actividad prodigiosa. Levantábase al amanecer, aunque solía trasnochar, y se dirigía a la fábrica para esperar la llegada de los obreros y distribuirlos en el trabajo.

Luego no cesaba de recorrer las calles para inspeccionar la colocación de la red de cables, dando instrucciones a los operarios, haciéndoles advertencias y explicándoles prácticamente cualquier operación que no entendían.

Sus costumbres diferenciábanse mucho de las nuestras, sobre todo en lo relativo a las comidas. Cuando terminaba su primera visita de inspección a los trabajos invariablemente encaminábase a la plaza de la Corredera. ¿A qué iba allí? De seguro no lo adivinará el lector. Pues iba a lo que aquí llamamos hacer la despensa, como cualquier «caballero de capa y ceceo».

Sa despensa era muy original; consistía en una cebolla, la más grande y redonda que encontraba, una patata, compañera por su forma y tamaño de la cebolla, y medio kilo de carne de ternera sin hueso.

La cebolla, despojada de su envoltura, hecha cascotes en forma de melón y casi emborrizada en sal le servía de desayuno, al cual rogaba con varias copas de aguardiente, y la única vez que comía cada veinticuatro horas engullíase la carne asada por él mismo para que estuviera casi cruda, sustituyendo el pan por la patata cocida y apurando varias botellas de cerveza.

Hasta en los días más crudos del invierno veíasele muy ligero de ropas, pues él aseguraba que no sentía frío jamás, merced al régimen de su alimentación.

Por su carácter alegre, jovial, simpático, por su exquisita corrección, por su trato afable, al poco tiempo de hallarse entre nosotros, contaba con gran número de amigos, casi todos jóvenes como él.

El tiempo que le dejaban libre sus múltiples ocupaciones pasábalo ya en la casa de unas encantadoras muchachas, punto de cita de casi todos los pollos cordobeses, ya en una tertulia de café, compuesta por gente de buen humor, ya en la reunión de los obreros a sus órdenes, a los que trataba no como jefe, sino como compañero.

Pasó por Córdoba un paisano y amigo de la infancia del ingeniero y, para saludarle, se detuvo aquí algunas horas.

El alemán del largo bigote presentó a su compatriota en todos los lugares donde acataba a concurrir y, en unión de sus contadores de café, se desahogó en atenciones y agasajos con el huésped.

Ya avanzada la noche, después de haberse excedido todos en las libaciones, dedicábase a recorrer la población. Al pasar por la calle de la Morcilla, a uno de los acompañantes de nuestro huésped se

le ocurrió llamar en la puerta de una casa, sin saber cómo ni dónde, como dijo don Juan Tenorio.

Un hombre contestó desde el interior con una frase grosera. Los jueguistas, indignados, comenzaron a empajar violentamente la puerta hasta que, rota la cerradura, abrióse aquella de par en par.

La irrupción de los bárbaros del Norte resulta un hecho insignificante comparada con la invasión de la casa aludida por aquella herda. Los dos alemanes y su séquito penetraron tumultuosamente en el portal, pasaron al patio y comenzaron a abrir, a panetazos y puntapiés, todas las habitaciones.

De estas salió una verdadera nube de mozos de cordel, de feroces gallegos, que rodearon a los invasores en actitud hostil, dirigiéndoles toda clase de donzotes en jerga casi ininteligible.

El casero, un hombre de corta estatura, ruchocho, con patillas, corrió hacia la puerta de la calle, cerróla y, a guisa de traca, apoyó el hombro derecho en un peñasco, al mismo tiempo que exclamaba con energía: de aquí no salen ni las ratas hasta que venga la autoridad.

Los mozos de cordel que rodeaban a los perturbadores de su tranquilidad, súbitamente, como si obedecieran a una consigna, se retiraron a una habitación próxima, sin dadas para celebrar consejo y tomar acuerdos graves.

Entre tanto los invasores trataban de convencer al casero, jembra vasal, de que todo aquello había sido una broma y, por lo tanto, debía abrir y dejarlos marchar tranquilamente. El hombre-pantal, por toda respuesta, repetía sin cesar, cada vez más indignado: hasta que venga la autoridad no salen de aquí ni las ratas.

Los gallegos, terminada su deliberación, que fue breve, volvieron a salir, en actitud belicosa, armados de los enormes palos con honores de vigas que los servían de batallas. Estaban dispuestos a librar la batalla con el enemigo.

Los jueguistas comprendieron la gravedad de la situación y uno de ellos tuvo una idea salvadora. Se acordó de que llevaba en el bolsillo una pistola descomposta, sacóla con ademán trágico y apuntó al grupo formado por los mozos de cordel, que retrocedieron, presa de un pánico indescriptible, como si tuvieran delante una ametralladora.

El ingeniero alemán, que había presenciado impasible los sucesos, harto ya de aquella tragicomedia, se dirigió al casero diciéndole: quitate, gallego. El hombre-pantal repitió su castañeta: ni las ratas salen de aquí hasta que venga la autoridad.

El mozo del incommensurable mostacho, por toda contestación, cogió del brazo izquierdo con una mano, lo levantó a pulso y, muy despacio, llevólo así hasta el patio, donde le soltó, al mismo tiempo que decía a los autores de la broma: señores, vámonos a la calle.

Los gallegos quedaron estupefactos, atónitos, petrificados, ante las fuerzas de aquel señorito, alto y endeble como una caña, y ni siquiera se sintieron con valor para impedir que se marchasen quienes, en realidad y sin haberse dado cuenta de ello, acababan de cometer un delito: el de allanamiento de morada.

Ricardo de Montis.

Despedida y ofrecimiento

Al posesionarme de la Escuela nacional de niños número 9, correspondiente al distrito de Santa Marina, de esta capital, acudí a mi memoria los inolvidables, los puros, leales y sinceros afectos que me dispensó el vecidario de Alcaracejos durante los veintinueve años que he ejercido en aquella memorable villa el modesto cargo de Maestro de primera enseñanza.

Son tantas, tan numerosas, tan significativas las pruebas de estimación que continuamente me dieron, hasta última hora, los habitantes de aquel pueblo querido, que me encuentro agobiado en este momento para corresponder a su nobleza, a su hidalgía, a su elevada condición de caballerosidad, porque no encuentro la razón de un proceder tan distinguido y enmarcado con una persona humildísima como la mía, que no tuvo allí otra condición que aspirar a cumplir con mi deber y poner al servicio del pueblo todas mis energías, todo mi cariño, todo mi interés, todos mis amores.

Las cosas de Alcaracejos fueron más desde que llegué a él a primeros de 1895, y las dejó en 14 de Octubre de 1923, desgranándose las extrañas, para comenzar una vida profesional nueva, acaso llena de amarguras, con más de sesenta años de edad; cuando ya, por ley natural, he de necesitar mayor descanso, tranquilo reposo.

Por los trabajos que me aguardan no me apuro. Lo que me lleva de congoja es romper mi metódica vida en la más pintoresca villa del Valle de los Pedroches, Alcaracejos, y no tener a mi lado a los

amigos del alma que lograron ocupar preferente lugar dentro de mi corazón.

Esa es mi pena, que no se borra con las distracciones que ofrece la capital.

Rotos, pues, los cordiales lazos que gustosamente me tenían prisionado en la Sierra de Córdoba, sólo me resta ofrecer mi domicilio y mi franca amistad a los que me honran visitándome o utilizándome en buena disposición de complacer.

Este ofrecimiento lo consagro en primer término a los vecinos de Alcaracejos, que ha sido mi pueblo durante la mayor parte de mi existencia; a los de Villanueva del Duque, Dos-Torres, Ahora y Pozoblanco, donde también se me apreciaba; dejando para último lugar este cumplimiento para Villafranca, villa que me vió nacer, en la que conservo los gratísimos recuerdos de la niñez que, a través de los años, no pueden desaparecer, y para mis antiguas relaciones en Montoro, Pedro-Abad, Carpio y Adamuz.

La escuela y mi domicilio, aunque separados, están en el edificio situado en la Plaza de Don Gome número 2, a la izquierda del palacio del Marqués de Viana, donde me pongo a disposición de todos en las horas que me deja libres mi cotidiana ocupación.

José Ventura.

Farmacia del Dr. G. Escrivá
SAN PABLO, 3 y 5 (PLAZA DE LOS SALVADORES)
Esmerada preparación de fórmulas y prescripciones.—Productos puros.—Herboristería medicinal.—Aguas minerales.—Laboratorio de esterilización.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.

Mujeres de Córdoba

ROSA-MARIA

Tus ojos negros, tus sonrisas azules, son la seductora, la sin par poesía de tu cara alegre como las mañanas, como las mañanas en la serranía.

Zumos de las juncias y las mejoranas, de tu blanco cuello por la oculta vía, con ramores gratos, suaves, de fontanas, a tus lindos senos van en romería.

Tus ojos negros, tus ojos magos, son los que cantaban en sus brujos lagos a mi ser, que sufre tu amorosa tregua, cuando, con el alma llena de pesares, crazo, cabalgando mi castraba yegua, por el laberinto de los secimares.

Francisco Arévalo.

(Del libro próximo a editarse, «Córdoba Cárcel de Amor».)

CONSEJO

Compre V. los calzados en casa de SAPIENA, pida V. un tike por su compra y una vez reunidas tan solo TREINTA pesetas, le regalara el hermoso botijo forma gallo. SAPIENA, Conde Cárdenas, 26.

NECROLÓGICA

Don Teófilo Alvarez Cid

Una personalidad de grandes méritos y prestigio en la Magistratura española, don Teófilo Alvarez Cid, acaba de abandonar para siempre, reido, más que por las dolencias, por el peso abrumador de los años.

El señor Alvarez Cid, perteneciente a una familia de notables juristas, nació en Luarca (Oviedo) el 10 de Marzo de 1847 y obtuvo el título de licenciado en Derecho en la Universidad de Valladolid, el 4 de Noviembre de 1870.

En su juventud figuró en política y dos veces fué elegido diputado provincial por Burgos, mas pronto abandonó aquella para consagrarse exclusivamente a la alta y noble misión de administrar justicia.

Ejerció el cargo de promotor fiscal en gran número de poblaciones, entre ellas Fuentes Ovejuna, donde contrajo matrimonio con una señorita de la aristocracia de aquel pueblo, doña Josefa Calderón y Gutiérrez Ravé.

Ascendió a magistrado, de la Audiencia de Lérida pasó a la de Córdoba el 2 de Abril de 1888 y aquí, como en todas partes, dejó un recuerdo gratísimo, por su competencia, por su rectitud, por su laboriosidad.

Permaneció entre nosotros hasta el mes de Septiembre de 1895 en que se le concedió el ascenso a magistrado de la Audiencia territorial de Granada.

Más de una vez, en atención a su talento y prestigio, se le confiaron misiones muy delicadas; en Córdoba actuó de juez especial para instruir un proceso contra el gobernador civil de esta provincia don Antonio Castañón y Paes, y en diversas ocasiones felicitáronle por sus relevantes servicios, una de ellas cuando fué juez de instrucción del distrito de la Merced, de Málaga, políticos y abogados tan ilustres como Alonso Martínez y don Francisco Silveira.

Al ser jubilado fijó su residencia en Córdoba, ciudad a la que profesaba gran afecto, y aquí ha pasado muchos años, los últimos de su existencia, en un pueblito retirado, en una preciosa casa de recreo que construyó en la prolongación del paseo del Gran Capitán.

Más hombre laborioso y enamorado de la ciencia jurídica, no dedicó la última etapa de su vida al descanso; consagró a una labor fructífera, a escribir importantes obras de Derecho, algunas de las cuales permanecen inéditas, quizá por la excesiva modestia de su autor.

Descansó en paz quien ejerció de modo irreplicable la alta función de administrar justicia y honró, con sus prestigios, la Magistratura española.

A las cuatro de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Miguel, se celebraron solemnes funerales en sufragio por su alma.

Al acto asistieron numerosas personas, ocupando la presidencia el superior de la residencia de jesuitas director espiritual del finado, el presidente de la Audiencia don José Villalba Martos, el presidente de Sala don Forzado Badía, el fiscal don Alfonso Moreno, don Manuel Enriquez Barrios, don Antonio Trucio, don Manuel Pequeño, don Manuel Gutiérrez Ravé, don José Ferreira, don Gelmán Gutiérrez Ravé y don Rafael Barrios Enriquez.

Terminado el funeral, el día, precedido del clero parroquial, se dirigió a la casa mortuoria para recoger el cadáver, dirigiéndose después al cementerio de Nuestra Señora de la Salud donde recibió el cadáver de don Teófilo Alvarez Cid cristiana sepultura.

Reiteramos a la distinguida familia doliente nuestro muy sentido pésame.

En favor de don Juan Ocaña

Nuestro amigo queridísimo el popular poeta don Juan Ocaña Prados, correspondiente del DIARIO en Villanueva de Córdoba, sufre en su avanzada grave dolencia a la vista.

Privado de ella y, sin esperanzas de curación, don Juan Ocaña, que durante veinte años ha sido secretario competetivísimo, laborioso y probo del Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba, solicitó de aquel Concejo que le fuera concedida la jubilación.

Su petición no ha sido atendida y en Villanueva de Córdoba se ha formulado seguidamente el deseo de que por aquel Ayuntamiento no se deje desatendido al aciazo, inválido ahora, que al pueblo y a su representación municipal consagró, con singular entusiasmo y perseverancia, el trabajo de sus años mejores y la atención de su inteligencia privilegiada.

Sincera y sentidamente amamos nuestro deseo al del noble pueblo de Villanueva de Córdoba y en favor de don Juan Ocaña nos dirigimos al digno general gobernador civil de la provincia don Rafael Pérez Herrera, seguros de que, dados en espíritu de justicia y altoza de miras bien probados, si puede haber algún procedimiento para atender en su vejez e invalidez al funcionario que solicita su jubilación, el derecho del recurrente hallará en el prestigioso militar eficaz apoyo, y el activo y probo secretario señor Ocaña será jubilado como recientemente lo ha sido otros funcionarios de su mismo Cuerpo, obediendo así una recompensa espiritual, que le haga más llevadera su situación amargada por los achaques de la vejez, y entenebrecida por las sombras en que ha quedado sumido al faltarle la luz en sus ojos.

El deseo de aquel pueblo en favor de su secretario y cronista don Juan Ocaña ha sido de momento formulado en el siguiente escrito y noble requerimiento al pueblo de Villanueva de Córdoba:

Desconozco si en las leyes encuentra amparo el espíritu de este manifiesto; si es esta la ocasión de indagarlo ni soy el llamado a ello. Me dirijo a los hijos de Villanueva de Córdoba, sin más consejo que el de mi corazón, y a celebrar otras consultas que aquellas que, en el fuero interno, deciden a los hombres de buena voluntad a manifestarse con toda modestia, pero también con aquella fortaleza de ánimo que es en los momentos presentes se necesita, para que la voz de la razón y de la justicia sea escuchada, así fijarse a precisar si tuvo su origen en activo alcazar o humilde cabaña.

Don Juan Ocaña y Prados que durante veinte años consecutivos desempeñó el cargo de secretario de nuestro Ayuntamiento, elevó al mismo, días pasados, una instancia en solicitud de que se le concediese una jubilación con la que atender, y cubrir, los indispensables gastos inherentes a la humana naturaleza.

Nuestro Ayuntamiento, previo informe de la Comisión de Hacienda, ha desegado la petición, fundados en la difícil situación económica en que se encuentra y ha tenido, unánimemente, frases de alabanza para quien tan honradamente y a la perfección cumplió con sus deberes. Para dictaminar un sentido negativo tuvieron los señores concejales que ahogar impulsos nobilísimos, y bien dolerosos fué para ellos adoptar tal medida a la que, según los criterios allí expuestos, les llevaban de consuno la urgente necesidad de no gravar más el presupuesto, y el propósito de no sentir presente en el sentido de conceder jubilación a los empleados. Y aún hablaron de requerir a los amigos particulares, y organizar una suscripción.

El abajo firmante respetó el acuerdo del digno Ayuntamiento; asistió a su sesión de esta mañana y sabe, conoce y proclama que solo el cumplimiento de un deber, que abarca muchos aspectos, obligó a los señores concejales a manifestarse en tal sentido; conste así.

Más, con el respeto debido a la autoridad, dentro de las normas de derecho, Villanueva de Córdoba está obligada a solicitar de nuestro Ayuntamiento que dicho acuerdo sea revocado, concediéndosele a don Juan Ocaña y Prados, una jubilación decorosa, digna, tributo debido a quien durante muchos años fué esclavo de su deber, en cuyo cumplimiento dejó la luz de sus ojos que, apagados hoy, en descanso forzado y triste, seguirá viendo, seguramente, las montañas de papel, los mil manoteros que le llenó con su letra clara y serviosa.

Don Juan Ocaña y Prados es acreedor a todos nuestros respetos; quiso a Villanueva de Córdoba mas que muchos de los nacidos en ella, y la honró como madre, sacando a la publicidad, después de improbos trabajos, las leyesadas, los hechos de nuestros progenitores, y tras una labor penosa para la que se precisó voluntad y ciencia, cristalizó ese bello libro en cuya portada campea «Historia de la villa de Villanueva de Córdoba».

Y si no existe el precedente, que existe, para ratificar la fama de bien nacidos que como el mejor de los blasones

Distribución de fondos para reparación de carreteras Visita del general Aizpuru a las posiciones de Tizzi Asa

INFORMACION DE LA TARDE
POR TELEGRAMA Y TELEFONO

MADRID

El marqués de Estella
Ha marchado a la finca la Ventosilla, donde se encuentran los Reyes, el marqués de Estella, para despachar con el Soberano.

Las carreteras
Ha sido aprobado el plan de distribución de fondos para las obras de reparación de carreteras.

De acuerdo con el Real decreto de 20 del anterior mes de Septiembre, no se tiene en cuenta más preferencia que la debida a las provincias que se encuentran peor dotadas de vías de comunicación.

En cuanto a las reparaciones, se observará igual criterio, atendiendo al real decreto de 20 de Agosto último.

MARRUECOS

Aizpuru en Tizzi Asa
El comisario superior ha visitado la posición de Tizzi Asa.

Castrodiaron el camino cinco automóviles blindados, a las órdenes del sargento don Raúl Cano, condecorado con la Medalla Militar.

Los paces hostilizaron tenazmente.

Un proyectil de cañón del enemigo cayó a trescientos metros del lugar en que se habían reunido los automóviles blindados.

Desde la posición de Benítez, el general Aizpuru ojeó el campo rebelde.

Felicitación
En el campamento de Benítez, el general Aizpuru felicitó a un soldado del regimiento de África que ha ideado un cañón de quince milímetros.

Moro muerto
Los automóviles blindados que protegieron el camino durante la visita del general Aizpuru a las posiciones avanzadas, persiguieron a los paces que les hostilizaban.

Uno de los rebeldes fué muerto.

El comisario superior felicitó por el excelente servicio al sargento don Raúl Cano, jefe de la Sección de automóviles blindados.

Heridos
En el camino de Tizzi Asa, el general Aizpuru encontró a un grupo de soldados heridos que, procedentes de las posiciones avanzadas, se dirigían a los Hospitales de Melilla.

Mostrábanse muy azimosos.

Uacs marchaban a pie y otros eran llevados en camillas.

El comisario superior habló con ellos y les felicitó por el levantado espíritu que demostraban.

Regreso a Melilla

El general Aizpuru almorzó en Tafersit y por la tarde regresó a Melilla.

El general Castro Girona
Disuelto el Gabinete Militar de la Comisaría Superior de España en Marruecos, el general Castro Girona, que se hallaba al frente de aquel organismo, regresará en breve a la Península.

Alhucemas
Desde la plaza de Alhucemas se ha observado que grupos de rebeldes marchaban al interior, llevándose enseres, provisiones y ropas.

A la vez, otros grupos dirigíanse hacia los cañones, para proteger con estos la marcha de los primeros.

Las baterías de la isla dispararon contra unos y otros, dispersándolos.

La intervención civil
Por acuerdo de la Superioridad, han quedado en suspenso varios nombramientos relativos a la intervención civil del Protectorado.

Tiroteo

En la posición de Dar Mizizian se ha sostenido tiroteo con un grupo de rebeldes.

La repatriación
Han comenzado a llegar a Larache las fuerzas del regimiento de Victoria que han de ser repatriados.

En la Zona francesa

Comunican de Casablanca que un grupo de malhechoras penetró en el barrio de Ain Zoco, saqueando varias factorías.

Acudió la fuerza pública, la que sostuvo excelsa lucha con los asaltantes.

Estos huyeron, dejando abandonados a dos heridos, los que han sido apriados.

EXTRANJERO

La situación de Alemania
Aumenta la dificultad de las relaciones entre los Gobiernos de Berlín y Múnich. Complica la situación la violencia de las demandas de Sajonia al Gobierno de Alemania.

Italia en Trípoli

En Roma se recibe noticia de que las operaciones emprendidas el día 15 en Trípoli prosiguen con excelente resultado.

Las fuerzas de avance han acampado en Masdaci.

En la Bodega de Diéguez, Roulejo, 66, se está vendiendo un vino de 20 superior a 5 reales litro y de 24 riquísimo a 7 reales litro. Precio especial por arrobas.

La Academia de Ciencias

La Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes celebró anoche sesión ordinaria en su local de la plaza del Potosí.

Nombró académicos correspondientes con residencia en Madrid a los ingenieros del Instituto geológico nacional don Pedro de Novo Chicarro y don Enrique Dupuy de Lome y con residencia en Córdoba al catedrático de la Escuela de Artes y Oficios don Victoriano Chicote.

Acordó solicitar de la Comisión provincial de Monumentos históricos y artísticos que se interesara a fin de que se conceda el mayor impulso posible a los trabajos de descubrimiento de la ciudad prehistórica Sillpa que estuvo emplazada en las Naves del Cepillar, del término de Lucena.

Asimismo acordó rogar a la Comisión organizadora del Congreso de estudios históricos andaluces que ha de celebrarse en Sevilla, en el año próximo, que rinda un homenaje a Gómez Martínez, autor de la interesantísima obra titulada «Antigüedades prehistóricas de Andalucía», primera de su género publicada en España.

Por último, el académico de número don Rafael Castejón y Martínez de Arizala continuó sus notables conferencias acerca de la Historia de Córdoba en la época árabe.

Hizo un resumen de las pronunciadas por él durante el curso anterior y luego trató del emirato de Mohamed I.

Fué muy felicitado y aplaudido por su elocuente disertación.

El pantano del Guadalquivir Conferencia del señor Palao

Recientemente ha estado en Córdoba el excañal de Tetana, en la provincia de Murcia, don Francisco Palao.

Muy interesado en las cuestiones de regadío, expresó el deseo de visitar las obras del pantano del Guadalquivir.

Fué acompañado por el ingeniero director de aquellas don Vicente el Puente Quijano, quien le informó detenidamente de la extensión e importancia que haz de alcanzar aquellas.

El señor Palao tributó entusiásticos elogios a la empresa que realiza y celebró también la calidad de las tierras que han de ser regadas por el pantano del Guadalquivir.

Con el objeto de que en público exprese sus observaciones ha sido invitado a que pronuncie una conferencia.

Ha aceptado el requerimiento y mañana, a las seis de la tarde, en el Círculo de la Amistad disertará acerca del pantano del Guadalquivir, exponiendo sus observaciones respecto a la transformación de los cultivos, sobre la base de la remotísima realidad del regadío en la provincia de Murcia.

LAS AGUAS DE LANJARON
Se expenden directamente desde el manantial.
Dirección: Baleario y Aguas de Lanjarón, Avenida de Alfonso XIII.
LANJARON

MADRID

Parte oficial de Africa

El territorio de Meli... durante la mañana de hoy, fué hosti...

Una nota del Directorio

El encargado del servicio de Prensa fa...

homenaje original de las

El pintor cordobés Julio Romero de To...

Primo de Rivera

El marqués de Estella, en unión de va...

Ateneo

Se ha verificado en el Ateneo el acto...

El general Cavalcanti

Ha celebrado una extensa conferencia...

Apertura de curso en el

Se ha verificado en el Ateneo el acto...

Sociedad Inmobiliaria de Irala-Barri

SUSCRIPCION PUBLICA DE 7.000 OBLIGACIONES HIPOTECARIAS... RENDIMIENTO LIQUIDO 6,31 POR 100... GARANTIAS... PUNTOS DE SUSCRIPCION Banco Hispano-Americano

Barcelona

La copa «Bellarrin»

Barcelona.—El Rey ha conferido al cap...

Huelga forzosa

Barcelona.—Se encuentran en huelga...

El teniente coronel Rivera

Barcelona.—En el expreso marchó a...

Contrabando de tabaco

Barcelona.—Un inspector de la Tabac...

Choque de vehículos

Barcelona.—En la calle de Coll Blanch...

Un atraco

Barcelona.—En las primeras horas de...

Almacén de Hierros Extranjeros

Redondos, Cuadrados, Platinas, Llan...

PROVINCIAS

Jaén

Visitas de inspección a los Ayuntamientos

Huesca

Periódico denunciado

Bilbao

Agente de reclutamiento detenido

Valencia

El gobernador multa a dos tahoneros

Valencia

El presidente de la República checoslovaca

Las relaciones entre Francia y Checoslovaquia

Tropas a Sajonia

MAIZ

Compre Vd. mañana

Restaurant EL TRIUNFO

Revocación de un auto de procesamiento

Oviedo

La personalidad regional de Asturias

Cádiz

El nuevo capitán general del departamento marítimo

Santa Matilde

Barcelona

La copa «Bellarrin»

Barcelona.—El Rey ha conferido al cap...

Huelga forzosa

Barcelona.—Se encuentran en huelga...

El teniente coronel Rivera

Barcelona.—En el expreso marchó a...

Contrabando de tabaco

Barcelona.—Un inspector de la Tabac...

Choque de vehículos

Barcelona.—En la calle de Coll Blanch...

Un atraco

Barcelona.—En las primeras horas de...

Almacén de Hierros Extranjeros

Redondos, Cuadrados, Platinas, Llan...

PROVINCIAS

Jaén

Visitas de inspección a los Ayuntamientos

Huesca

Periódico denunciado

Bilbao

Agente de reclutamiento detenido

Valencia

El gobernador multa a dos tahoneros

Valencia

El presidente de la República checoslovaca

Las relaciones entre Francia y Checoslovaquia

Tropas a Sajonia

MAIZ

Compre Vd. mañana

Restaurant EL TRIUNFO

Revocación de un auto de procesamiento

Oviedo

La personalidad regional de Asturias

Cádiz

El nuevo capitán general del departamento marítimo

Santa Matilde

CALZADOS Principe LA MARCA PREFERIDA POR EL PUBLICO Nuestra organización comercial nos permite diariamente dar a todos los artículos su precio actual: por esto continuamente rebajamos su valor y VENDEMOS MAS BARATO QUE NADIE Sucursal núm. 6. :-: Espartería, 3. :-: Córdoba Tipos muy fuertes en Becerro engrasado, para niños. Calzados de todas clases

El «Isla de Menorca»

Cádiz.—A las ocho de la noche zarpó con rumbo a Larache el vapor «Isla de Menorca»...

HERMANAS DE LA CARIDAD

Cádiz.—Procedentes de Madrid llegaron a esta capital varias hermanas de la Caridad...

DE MELILLA

El alto comisario Melilla.—El general Aizpuru se propone asistir mañana, lunes, a la inauguración del grupo escolar Luis Silvea.

Soidados muertos

Melilla.—En el camino cubierto de Tafersit, fué hallado el cadáver del soldado Antonio Vilches...

EXTRANJERO

El aniversario de la batalla de Trafalgar Londres.—Se ha celebrado el 118 aniversario de la batalla de Trafalgar.

El presidente de la República checoslovaca

Bruselas.—El presidente de la República checoslovaca llegó a esta capital acompañado de su séquito...

Las relaciones entre Francia y Checoslovaquia

París.—Algunos periódicos, ocupándose de la visita que ha hecho a Francia el presidente de la República checoslovaca...

Tropas a Sajonia

Berlín.—El Gobierno ha acordado enviar algunos batallones a Sajonia con el fin de que estén preparados para cualquier eventualidad.

MAIZ

clase superior se vende en los almacenes de cereales de Tomás Ponce Jiménez...

Compre Vd. mañana

las cintas de ligas y las medias en casa de Alfonso XIII y Diego León.

Restaurant EL TRIUNFO

SITUADO EN EL GRAN CAPITAN (Frente a la Audiencia) Torre de San Hipólito, número 4 TELEFONO NUM 644

Revocación de un auto de procesamiento

Valencia.—La Sección primera de esta Audiencia ha revocado el auto de procesamiento dictado por el Juzgado de Mar contra don Francisco Juliá...

Oviedo

La personalidad regional de Asturias Oviedo.—Uno de estos días marchará a Madrid una Comisión de la Diputación provincial para solicitar del Directorio que sea respetada la personalidad regional de Asturias.

Cádiz

El nuevo capitán general del departamento marítimo Cádiz.—Comunican de San Fernando que ha llegado a aquella ciudad el nuevo capitán general del departamento marítimo, vicemirante don Pedro Mercader.

Santa Matilde

FABRICA DE TEJIDOS DE ALGODON Enrique Alvarez Fernández CORDOBA

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA Hoy: Santa Ursula y 11.000 vírgenes y mártires, y San Hilarián, abad.—Mañana: Santa María Salomé, vídua.

JUBILEO CIRCULAR Hoy en el parroquial del Sagrario, a intención de doña Dolores Baena y Zamora...

EN CAPUCHINOS La V. O. T. de Penitencia, establecida en la iglesia de PP. Capuchinos, celebrará hoy domingo los ejercicios acostumbrados del mes...

Nuevo Restaurant Miguel Gómez Calle Marqués de Boll (antes Merlles) 5 Teléfono 149 Plato del día: Menudo de ternera a la andaluza

Restaurant AMBOS MUNDOS (ANTIGUO GERRILLO) Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero...

Restaurant del Tourist-Bar Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 265.—Servicio esmerado y económico.

Gran Restaurant LOS LUISES Torre de San Nicolás, 2 y 4 COCINA A CARGO DEL ACREDITADO MAESTRO MANUEL CASTILLO

DR. ROMAGUERA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 1 a 4. Sevilla, 16, principal.—Córdoba

Ladrillo tamaño ordinario, hecho a máquina, a 7 pesetas el 100, sobre vagón Córdoba. Para pedidos Domingo Muñoz, 4. Córdoba.

Galletas selectas surtidas, la media caja, con envase, 3,25 ptas. Mantequilla fresca del Reino unido extra, kilo 4,25.

ULTRAMARINOS DE Antonio Bustos Rodríguez Valladares, 1. Teléfono 352.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR DON RAFAEL LOPEZ AMIGO

que falleció en San Sebastián el día 11 de Septiembre de 1906 HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. A.

Todas las misas que se digan el día 24 en la parroquia de San Andrés, desde las ocho y media en adelante...

PRIMER ANIVERSARIO.—LA SEÑORA D. DOLORES NORIEGA VILDOSOLA

Viuda de Alvear falleció el día 23 de Octubre de 1923 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE F. S. R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 23 en la parroquia de San Miguel y la cantada con exposición que en la misma iglesia se diga a las nueve y media...

SEXTO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. ANTONIO GUERRA BEJARANO

Falleció en Madrid el día 22 de Octubre de 1917 R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren los días 22, 23 y 24 del corriente en el convento de Capuchinos, desde las siete en adelante...

Con la misma intención estará expuesta los días 22 y 23 S. D. M. en forma de Jubileo en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Su desconsolada viuda, hijos, madre política, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

